

常山发放首张 双向跨省互认居住证

通讯员 俞寒冰

本报讯 近日,原本在江西玉山打工并拥有当地居住证的安徽人李志、李洋洋兄弟,在常山县公安局工作人员的帮助下,通过“浙里办”在2小时内成功换领浙江省居住证。获悉,这是全省首次办理双向跨省互通互认的居住证。

去年9月、10月,常山县与玉山县先后发布《流动人口居住证“跨省互通互认”工作方案》。根据方案,两县从2024年11月1日开始,经公安机关登记确认,流动人口持有两地间任一地居住证或在两地居住合计满6个月,符合“有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读”条件之一者,即可向两县区域范围内任一公安机关申请办理或换领居住证,两地居住证可实时互认转换,持证人享有两地的基本公共服务和同城待遇,可实现就业就学、社保医保、技能培训、创业贷款、廉租保障等21项公共服务资源共享。去年10月15日,浙江省公安厅在流动人口管理系统上线“四省边际城市居住证互认转换”模块,并实现线上线下渠道双畅通。

不久前,经过前期对接,两地实现第一轮流动人口数据包共享。通过系统比对,常山县境内共有300多名持有玉山县居住证的务工人员可申请常山县居住证,去年9月和11月先后来到常山务工的李志、李洋洋就在其中。如果按照旧的管理模式,他们必须在常山居住超过6个月,才能申领居住证。因为此前他们在玉山打工时已经申领了居住证,所以依据新规,现在可直接在常山换领居住证。“真是太方便了。”李志开心地说。

深化能力评级

通讯员 陈丹红

本报讯 近年来,温岭市公安局城东派出所提升辅警队伍综合素质为目标,以夯实岗位综合能力评级体系为支撑,通过“夯基”“筑台”“立柱”三个阶段逐层搭起成长步梯,以效率变革推动警务效能提升,打造勤廉铁军。

该所创新分众式评级机制,围绕理论学习、业务实力、体能素质等12项内容,对全体辅警开展履职能力摸排,建立辅警岗位能力“一本账”。根据摸排情况,对照ABC三档评定标准进行综合评级。其中,A档辅警作为教官干部予以培养,B档持续关注,C档辅警纳入后期重点提升计划。同时,该所坚持“教、学、练、战”一体化训练模式,从辅警“需求侧”入手,促培训“供给侧”转变,结合12项能力指标中的飘红项目,通过实景训练、实战演练等形式落实靶向培训,补齐辅警在专业知识和职业技能上的短板。

截至目前,该所已组织行车规范、应急处置、设卡盘查等专题培训10余场次,开设抓捕技巧、反诈劝阻、社区警务等内容的小教官课堂7节,进行规章纪律、场所业务知识测试6批次,覆盖率达100%。

警营满溢书香

通讯员 涂安

本报讯 近日,在湖州市公安局南浔分局的“悦读越高”警察书屋中,一名青年民警带着各警种青年民警及阅读爱好者一起诵读古籍《刑统》节选。据悉,这是南浔区公安分局2025年首次“浔蓝阅美”青年民警读书沙龙活动。

活动中,来自南浔非遗馆的老师介绍了《刑统》相关知识及几个古代断案故事,并与大家分享心得体会。“法者,天下之程式也,万事之仪表也。”今后工作中,我将以更加严谨的态度,严把案件质量关。”有民警深有感触地说。此次活动,不仅为青年民警搭建了学习交流平台,在他们心中播下传承与创新的种子。

让青春不“毒”行

近日,临海市汛桥镇禁毒办借汛桥中学举办美食节活动之机,入校开展禁毒宣传活动。工作人员向学生们分发了禁毒知识宣传手册,展示新型仿真毒品模型,讲解毒品的伪装手段及对个人、家庭、社会的危害,并通过互动答题加深同学们对禁毒知识的了解。同学们纷纷表示,今后一定要当好禁毒宣传的排头兵,让更多人提高防范意识。

通讯员 谢丹玲



感受别样“警”彩

近日,诸暨市公安局城东派出所举办警营开放日活动,邀请诸暨市青少年宫幼儿园小朋友走进警营。民警带领萌娃们参观了接警大厅等地,介绍了如何正确拨打110报警电话、警用装备的性能及应用场景等,令萌娃们感受到别样“警”彩。

通讯员 黄纯熠 沈余霞



送上新春祝福

近日,绍兴市柯桥区柯桥街道柯亭社区、柯桥派出所会同石榴籽爱心基金,走进柯桥区快乐宝贝儿童康复中心开展慰问活动。社区干部、民警、爱心基金成员配合老师,与孩子们进行互动小游戏,并为他们送上新春祝福和新年礼物。

通讯员 郭鲁



护航旅客归途

春运开始后,新昌交警全员上路,设置春运临时执勤点,检查过往车辆,严查各类交通违法行为,深入客运站点等地开展宣传工作,为群众出行营造安定有序的道路交通环境。

通讯员 吴钢



守护平安加码

通讯员 谢慧远

本报讯 近期,温岭市公安局大溪派出所强力推进“冬季行动”,强化社会面管控力度,全面摸排隐患,全力消除风险,严厉打击盗窃、诈骗等突出违法犯罪,为群众喜迎春节营造平安祥和的治安环境。

该所分析辖区警情,紧扣盗抢、电诈等突出违法犯罪实际情况,确定重点整治区域,出台整治方案,通过“小范围、高频度、深清查”工作模式,开展专项化、精细化综合治理。同时,加强人员密集场所显性用警、定点驻巡、叠加巡逻,保持严打高压态势,形成“严打击、强震慑”社会效应。2025年1月以来,盗窃案件同比下降16%,环比下降7%。

该所针对冬季治安规律特点,坚持“以宣促防、以防促安”,高密度、多频次深入村居、企业、商超等区域,向群众讲解年末易发的电信网络诈骗、黄赌毒、消防安全、烟花爆竹等防范知识,提高群众的防范意识。

绷紧廉洁之弦

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所组织全体工作人员召开节前廉政谈话会,进一步严明工作纪律,引导全体民辅警筑牢廉洁防线,确保安全过节。

会议分析了当前队伍中存在的问题,并查找原因,提出具体整改措施。同时,就如何落实节日期间“八小时以外”管理提出了具体要求,通过典型案例学习,帮助民辅警树牢廉洁自律意识。

此外,该所通过微信、短信等平台,向全体民辅警及其家属发送“廉洁礼包”,内容涵盖严禁违规收受礼品礼金、严禁违规吃喝、严禁酒驾等纪律要求,提醒民辅警绷紧思想弦。

筑牢安全屏障

通讯员 毛笑彦

本报讯 近日,杭州市拱墅区消防救援大队广泛组织志愿者开展消防安全整治行动,进一步筑牢消防安全屏障。

大队充分发挥消防志愿者直面群众的优势,将社区基层工作人员纳入消防志愿者体系,结合“枫桥式消防救援队站”创建工作,让消防员“进街入社”,与志愿者们一同指导居民如何在小区里自查自纠火灾隐患。同时,大队不定期派消防员到社区组织开展“志愿者消防安全技能培训班”,介绍相关法律法规,讲解火灾的成因、分类、特点及日常防火巡查的重点、火场逃生小知识、灭火器的使用方法等,夯实消防安全防控基础,为辖区平安保驾护航。

制售假酒被抓

通讯员 黄雨佳

本报讯 近日,诸暨市公安局暨南派出所接到陈先生报警,称自己花2万元却买到了假冒的茅台酒。警方立即展开调查。

警方了解到,陈先生总共买了9瓶茅台。从他提供的外包装看,这9瓶酒的酒瓶、商标、外包装等常规辨伪部分是真的,酒瓶、包装盒和瓶盖的码都能一一对应,卖家甚至声称还能提供发票。经调查取证、完善证据链后,民警先后赴江苏、贵州等地将销售假冒茅台的高某、陈某、毕某、高某某、郑某等5人抓获归案,并查获几十套茅台空酒瓶、酒盒、酒杯、假发票等作案工具,涉案金额达上百万元。

据策划者高某交代,他通过微信联系上郑某。郑某称有商标、假发票、相似口感的白酒,还能负责打码装盒,但没有酒瓶。后高某又联系上高某某,高某某称可以提供真的空酒瓶。于是,高某一人干起不法勾当。为扩大销量,高某还叫上老乡陈某、毕某一起,以每瓶低于市场价200—300元左右的价格售卖。

目前,犯罪嫌疑人高某等人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。